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Ця остання конвенція залізно дорожників 4-ої дивізії ду
же ріжяидяся від всіх попередніх конвенцій активною учвспо 
■ НІЙ делегатів. Більшість делегатів, це не були вже послушн. кратичннн ладом Ваймарськ.і 
боязливі робітники, шо слухалися наказів реакціонерів зго : конститу ція, яка й досі е осно- 
ри. Це були робітники, що знали чого вони хочуть і з ким вою цього ладу, 
мають до діла. Тону то на перекір машині — вони постави- авторів таких “деиократоипо- 
ли на порядок дня найпекучіші питання.

От. ет W,Ж,
Німеччина'— країна з демо- внутршініх справ ліквідувати 

червоний союз фронтовиків. 
Цей рішучий крок німецького 
уряду спричинила, звісно, не
безпека перед новими виборе- 

В промовах бата- бів”, як соціал-демократи. А ми до рейхстагу, що оце набли- 
тьох делегатів чути було вже живий дух. до якогб дуже при- Ваймарської конститу ції, без |жаються. Демократизм 
слухувалнся гренд ладж “Джеитл'мени” Прислухувалися не посереднього витвору німець мократизмом, а фашістські ме- 
тому, щоб піти йому на зустріч, але щоб знати, звідки їм гро- кої буржуазної революції, ніхто тоди готу вання перемоги 
лить небезпека та які проти неї підприняти кроки. не скасував і досі, і навіть пре- борах до так званого домокра-

Наука як для залізнодорежннків, так і для всього юній- зидент Гінденбург, оцей наша - ] тнчного представництва райх- 
ного робітництва Канади, повинна бути така, що юнійними док Вільгельмового монархія-1 стагу вважаються, проте, за 
справами треба цікавитися, треба брати активну, участь, уча ного режіму, велично сидить на конче потрібні, 
тати на юнійні зібрання, ставити свої домагання. Не треба свому президентському кріслі. Червоний союз фронтовиків, 
занедбувати юнійних справ тільки тому, що юнія реакційні;, дотримуючись формально за- що об’єднує величезні маси ні- 
не добра; не треба поборювати юнію також з тих самих при- сад німецької демакратичнеї 

Навпаки, треба в юнії працювати для того, щоб вона конституції, 
була добра для робітництва, треба в нутрі юнії поборювати 
реакцію.

44 00per 7«жг

нас за своїх

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВКГПГ ле
гата ааа робочого шаг — еаюажік тре я»

у вівторок, четвер і суботу. на ви
робіте -Фермерське

Домі. ІІрРмра І МекГретор, у ІІІЧкгГ). Мажpoil вуї

Передплата на рік $4-00

( Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Oar. Pritchard Abb. sod McGregor St, Winnipeg, Man , Canada

мецьких робітників, перебуває 
під впливом німецької компар
тії. І ось із наказу міністра 
внутрішніх справ стараються 
заздалегіть завдати удару ком
партії, стерилізувати П, дезор
ганізувати її силу, щоб таким 
чином, позбавити її шансів па 
майбудніх виборах. Очевидяч
ки, що в цій акції проти чер
воних фронтовиків німецький 
уряд має й матиме співчуття від 
соціял - демократії, дарма що 
деякі провінціональні уряди, 
які складаються з соціял-демо-

чин
»

Отже, Німеччина не скида
ється на фашістську Італію. 

Комуністи завжди дають найкращі директиви, як працю- Болгарію, Угорщину то-що. 
вати в юніях, щоб вони були корисними робітникові; комуні- навіть Польща, яка формально 
стн закликають до активної праці в юнії - отже треба цего так само ;снуе на _3a;ajlax де. 
голосу слухатися. Реакційні лідери ненавидять комуністів, яократичноІ конституції му- 

" викидають їх з юній, але членство повинно стати в обороні сить поступитися перед'Німеч- 
тих, як, найбільше дбають про добро робітничих мас. * ч„НОю. бо владарі Польщі од-

КОНВЕНЦІЯ КАНАДІЙСЬКИХ ЗА- 
ЛІЗНОДОРОЖНИКІВ.

верто, не соромлячись, лама
ють цю конституцію й це ла
мання навіть прилюдно обсто
юють. Сучасні владарі Польгіїі 
одверто пропагують той прин- 
ціп, що конституція сама со
бою, а влада тЛк сама со
бою, що конституція добра до 
того часу, поки воні не за-

ТАКЕ Я СОБІ ЧИТАЮ Й ЧИТАЮЧИ 
ДУМАЮ.

ТВЕРДИЙ ГОРІХ, НА ЯКОМУ РЕАКЦІЯ ПОЛАМАЛА ЗУБИ

Ми продовжуємо дальший огляд нарад конвенції канадці- 
ських залізничників 4-ої дивізії Американської Федерації Пра
ці, яка відбулася у Вінніпегу в днях від 16. до 18. квітня ц. р.

В дальшому тягу нарад таж сама революційна комісія гіред- 
дожила конвенції резолюцію про двотижневу відпуску робіт
никам з повною платнею. Реакція погодилася з тою резолот- Читаю я газету й читаючи 
цією без суперечки, зберігаючи свої сили до наступного бою. думаю. Така вже моя вдача, 
якого вона сподівалася. Мало того/ Вона дуже добре поко- що коли я щось читаю, то іі 
ристувалися тою резолюцією комісії й поставила від себе до думаю. По моєму — читати й 
даток, щоб в резолюцію включити також двотижневу відпу- не думати про що читаєш, то 
ску з повною платнею для платних членів екзекутиви 4-ої дії- не варто й читати, 
візії залізнодорожної юнії, мовляв, вони уц<0ж робітник!- Уміти читати — річ гарна. 
Опору цему ніхто не поставив. І вийшло таке: робітники ді 1 Уміти -читати, але нічого не 
стануть, чи не дістануть двотижневу відпуску з повною плат- читати річ погана, або ще 
нею (можна бути певним, що не дістануть, хіба виборють й гірше.
страйком), а реакційні члени екзекутиви 4-ої дивізії дістануть. Уміти читати й читати кат 
бо вони працюють за гроші робітничі, а не за капіталістичні, зна шо та кат зна на що — лііг- 

Так само без суперечок принято резолюцію про неділіш- .ше зовсім не яміти читати.
Уміти читати й читати щось 

1 Але ось камісія предкладає справу відновлення договорі.! корисного, повчаючого до- 
.» компанією. Реакційна машина повністю на чатах. Комісія, бра річ.

кратів, опротестували розпо
рядження міністра внутрішніх 
справ, бажаючи цим зняти з 
себе відповідальність, або за
маскувати свої справжні на
строї.

Заборона червоного союза 
фронтовиків не має підйгобою 
ніякого законного грунту, ко
ли серйозно поставитися до. 
чинних у Німеччині законів. І 
Але німецька буржуазія, стаю
чи де-далі імперіялістиннішою, 
все більше злигуючись з імие- 
ріялістами инших держав, при
родно наслідує в них нові ф і- 
щістські методи управління. 
Отже, німецька буржуазія стає 
на шлях готування до виборів, 
властивий офіційно фашіст- 
ській Італії і фактично фашіст- 
ській Польщі.

З цього треба зробити той 
висновок, що німецька комиар- 

перед особливо 
складною боротьбою. Можна 
сподіватися, іноді репресії, хоч 
як-би вони заважали боротьбі 
німецької компартії, не змен
шать проте впливу компартії 
на маси і; зокрема, її шансів н.і 
виборах. Чим жорстокіше по
водиться буржуазія, тим, кі- 
нець-кінцем, вона більше рево
люціонізує робітничі маси, тим 
більше вона сама сприяє по
ширенню бази для комуністич
ного руху.

fПро.к-тареька ІІ/ювОа”.)

не дає мені спокою пеку ча дум
ка. Адже-ж та сама “демокра- важае урядові провести 
тична” республіканська влада Л|°бі йому заходи, ї вона нічо- 
не тільки по.зволяє

всі

фашістам г0 не варта тоді, коли вона стає 
організуватися, але ще й дає ім «а перешкоді урядові. Тим-то 
допомогу. Адже-ж та сама “де- Польща, не соромлячись, з.ііч- 
іяократична" республіканська відувати волю преси, партій, 
влада повернула кайзерові йо- профспілок, загнавши комуні- 
го величзені маєтки й тепер ба- стичну партію й увесь револю- 
жає повернути йому його цар- пійний рух_

стан. *
на нелегальний

ство назад... Адже-ж та сама...
Та хіба-ж тут все перечн- 

слиш.
Не те в Німеччині. У Німеч

чині формально існує і воля
Чому-ж вона забороняє ро- преси, і воля партій, отже, і лі- 

бітничі організації?
Читаю далі: “Тому, що на- легальна комуністична преса, 

ближаються парляментарні ви- У Німеччині теперішні прави- 
бори”. •

От, клопіт мені з моєю дум- пр&ти демократизму, 
кою: та-ж перед виборами во- ки, при кожній нагоді запрн-

* ню працю, з платнею “тайм-ед-геф’’.
гальна комуністична партія, і

опираючи свою резолюцію на основі домагань багатьох креф- 
тових юній, предкладає, щоб 1. травня повідомити компанії не застановлятися, не брати до 
про відновлювання договорів, даючи її 30-денний речинець, 
тобто до 1. червня. Розуміється, договори мають бути заклю-

Читати щось корисного, але
телі одверто не виступають 

а навпа-голови того, про що читаєш
марна витрата часу.

Читати щось корисного, пов- на панам дає спромогу як на її- сягаються цим демократизмом, 
чаючого й добре його обдуму-! міцніше організуватися... Чо- Вони воліють не ліквідувати 
вати, затямлювати, щоб потім му-ж робітникам забороняє? комуністичну партію, а бороти-

Чому? А тому, що вони не ся з нею арештами, ировока- 
пани, але робітники. Тому вона ційними процесами, вигнанням 
їм забороняє організуватися, із підприємств революційних 
замикає уста їхній пресі, забо- робітників; вони не ліквідують 
роннє їхні виборчі лісти

ти для того, щоб цю шкідлн- До такого висновку я при- часто штрафують її, конфіску-
ходжу. І ще з більшим запа- ють, ув’язняють редакторів, 
лом накидаюсц на читання ки- Вони одверто не пропагують 
рнсних газет і книжок. Бо вони фзшізм, але тихесенько підтри- 
мені відкривають світ, бо вони мують фашістські організації, 
розвивають мій розум, бо вони допомагаючи їм матеріально й 

Тепер ви мене розумієте, що] витичують шлях передомном, зброєю, вони приховано сирч-
життєвий шлях, що веде мі.ті- яють поступовому вростанню 

як я до кращою фашізму в так званий демокра
тичний режім.

Я хочу таке сказати; читаю я А чи ви, товаришу читачу. Але ця поступовість у фаші-
читаючи робітничу газету, ду- зації демократичної Німеччини 
маєте над прочитаним?

Коли так, то чи годитеся з мецькі владарі вдаються до
надто явних і радикальних фа-

чені на основі ухвал конвенції Г
тія . стоїть

БОРОТЬБА НАД ПИТАННЯМ ВІДНОВЛЕННЯ ДОГОВОРІВ.

Боротьба над цим предложенням тягнулася цілі дві сесії. Illt й другим росказати 
Екзекутива й “гренд ладж офіцере” пустили в рух всю свокі надзвичайно добра, ігожито і- 
силу, всі свої крутарськї здібности. Вони домагалися, щоб н^- со<?і й другим корисна, 
справу поли щити в руках екзекутиви, яка мала-б повідомити Читати навіть щось некори- 
компанії про відновлювання договорів тоді, коли уважала о сного й шкідливиго, але Чита- 
за відповідне.

річ

- комуністичну пресу, але надто

вість другим показати, виясни
ти, перестерігти їх перед -нею 

також річ пожиточна в сус
пільстві, корисна працЇоючі.і

Реакція знала, шо добившися цего, тоді для неї не стра 
шні всі попередні ухвали про додаткову платню за неділіш
ню працю, upô двохтижмеву відпуску з повною платнею іі т. 
нн., як не страшнї ті резолюції, що чекають ще свого вирішен-

Бо щоб там конвенція не ухвалювала, то коли вона не громаді.ня.
визначить екзекутиві речинци предложення тих ухвал компа
ніям, то вони спокійно можуть лежати в екзекутиви під сук я Х0ЧУ сказати? 
ном аж' до другої конвенції. На другій конвенції екзекутива 
сказала-б, що не мала “відповідного” часу для предложення ше раз. 
цих резолюцій компаніям і на jomv справа скінчилася-б; 
тут якраз комісія домагається визначення речинцн й то до ;. газетУ 11 читаючи, думаю.

Що я думаю? Це вже зале-

Не розумієте? Перечитай ге1 они таких
майбутнього. ГАРМАТИ.

В часі війни найбільші гар
мати мала Німеччина. Тепер 
великих гармат Німеччині не 
вільно мати. Але Франція май
струє щораз то більші гармато.

А

не завжди можлива, і часом ні-травня, а потім лише місяць часу до відновлювання договорів
Всі поступовіші делегати на конвенції, обороняючи пред-| жить в'д того, про

Ось, наприклад, читаю я, щз 
в Празі в часі демонстрації сго 
тисяч робітників проллдлася 
робітнича кров. Того дня, ne

mo читаю
висловленою тут думкою?

Коли-ж годитеся, то чи до- шістських ексгіеріментів, які ви- Тепер пишуть, що у Франції 
помагаєте ви тому друковано- являють політичного управлін- зроблено нову" гармату, поки 
му слову, яке відкриває перед ня німецької буржуазії. Ось та- що найбільшу в світі, бо її лю- 
вами цілий Літ, показує вам кий радикальний крок є розио- фа має ,40 метрів і бє на 140 
його мерзотні діла й заставляє рядження німецького міністра кільометрів. 
вас над ними думати ? Бо ду--------------------------------------------------------------------

ложення комісії, запитали реакцію, чи конвенція взагалі має 
право щось рішати, чи все повинна лишати на добру волю 
екзекутиви. У відповідь на це з уст реакційних лідерів поси
палися напади на комуністів, на радикальних робітників вза
галі, але це мало помогло. Комуністи на дурні вибрики реак
ціонерів не відповідали, але говорили до справи. Це ще гірше 
нервувало гренд ладж ‘.’джентл’менів".

ред ним і після него поліція 
сконфіскувала всі робітничі 
газети.

маючи над ними, ви думаєте 
над собою...

Сконфіскувала? Чому? 
вже мій мізок сверлить гостра 
думка. І приходжу я до виснов
ку “Чеська поліція замкнула 
уста робітничій пресі, щоб во-

ТАМ ДЕ БУШУВАЛА ПОВІНЬ.ТРИ РАЗИ ГОЛОСУВАЛИ НАД ОДНОЮ СПРАВОЮ.
мі-Нині місяць травень 

сяць допомоги українській ро
бітничо - фермерській пресі в 
Канаді.

Чи ви подумали вже над са
мим змістом слова “допомо
ги"?

-
Нарешті після двох сесій боротьби, почалося голосування.

Г олосували аж три рази. Перший раз голосували через “ай”, 
але тим "ай" не був вдоволений сам президент Талон. Завер
нули голосування й почали голосувати через піднесення рук, 
але й з того голосування екзеїАтива не була вдоволена. По
тім на домагання карменів, бойл-мейкерів зі сходу Та електро
техніків почали голосувати крефтами, тобто делегати кожної [ 
юнії з поодинока. Разом було всіх 110 голосів. Наради rte-’ 
рервано, щоб дати юніям нагоду порадитися, як вони мають

на не росказала цілому світові, 
як то “демократична” влада 
росправляється з робітниками.

Або-ж ще читаю, що на При
карпатській Україні чеська вла
да наважилася на завжди зам-

НГ? То подумайте і скажіть: 
"Так, треба допомоги”, бо та

, . , кн\ти Vera одинокій там укра-
голосуватн. Коли-ж прийшло до голосування, то за предло- ÎHCbKifl- комуністичній газеті.
женням комісії було 60 голосів, а за домаганням реакції 50 
голосів. Реакційна машина почувала себе, як локра курка, 
але виходу вже не було. Реакція була побита й то на нагіго-

преса, це частина мого власно
го розуму, моєї думки 
мій дороговказ.

це
За що? — знову думаю. Хто 

бачив, щоб відбирати е працю 
ючих їх одиноке багацтво - 
друковане слово?

Кажуть: відбирають тому, що 
воно небезпечне;

Чому воно небезпечне, коли 
проти того одного робітничо
го друкованого слова є десятки 
або й сотки пансько-попів
ських друкованих слів? І чим 
те робітниче слово небезпечне 
державі? Може тим, що викри
ває такі річи, як знасилування 

"* попом малолітніх дівчат-під- 
ростків?

Як тільки закінчилася ця пята справа, всім стало ясно, що Так, так. тим. Ще й тим, що 
це вже кінець і конвенції, хоч всіх було щось аж 107 резолю- воно викриває насильство.

згвалтування групою капіталі- 
Приступдено до вибору екзекутиви. Вибори після гострої стів-паразитів міліонів працю-

боротьби пройшли мляво. Вибрані ті самі члени. Потім кон- ючих.
вен цій ухвалила прилучитися до “Воркерс Ресирч Бюро”. Об- Або-„ж читаю я ще, що ні- 
говорено справу пенсії для старих робітників, що їх сіенар нецька “демократична” влада, 
cuts залізниця відправляє з роботи, щоб не платити пенсії яка має соці ял істинну консти- 
Поручсно цю справу екзекутиві, щоб вона вистаралася пенсію туцію. заборонила велику все- 
і щоб порушила цю справу в Трейдс енд Лейбор Конгрес. краеву організацію червоних 

Ухвалено також прннятм до четвертої дивізії юнію тих ше- фронтовиків? 
нових робітників, шо до цего часу стояла окремішно Чому, чому й ще раз чому?—

Муеій.

повнішому питанню. /
Розуміється, ми не беремося тут доказувати, що все ста

неться так, як конвенція ухвалила. Екзекутива постанову кон 
і.енції про предложення компаніям на 1. травня “HojHcy”, що 
за 30 днів мають розпочатися переговори в справі відновлен
ня договорів
почнуться переговори. Компанії найдуть “слушну" вимівку 
і будуть справу відтягати, а екзекутива буде тільки руками 
розводити, мовляв, "а я казала, що так буде". Та як би там 

залишився факт, Що конвенція поставила ні

ЗЕМЛЕТРУС.

На просторі 20 кільометр:в 
навкруги болгарського міста 
Чірпан землетрус зруйнував усі 
оселі. Саме Чірпан цілком зни
щене, бо ні одна хата не лиши
лася ціла.. Завалився шпиталь, 
завалився залізничий дворець.
З під звалищ видобули 20 тру
пів і колб 50 тяжко покаліче
них. В околиця Чірпану знай
дено 8 трупів. Так мало вбн- _е, 
тих і ранених було тому, бо че- [ Ж 
рез свята були замкнені всі-у- Ц 
ряди, і школи, а через гарний ■ 
час люди були на воздусі. На 
цілім, землетрусом навішен'м U 
просторі населення таборує під 
чистим небом. Так сильного Щ 
землетрусу не було ще ніколи.
Землетрус,4але не такий сил.->- Я 
ний, пройшов також Румунію. Частина зібраних селян села Колодрубів, повіт Рудки, коло

динку “Просвіти” перед розподілом допомоги. 
(Фотографія т. L Навізівського.)

виконає, але ц$ ще не значить, що 1. червня
Передмістя Стрия на другий день після повені у вересні 1927 р.

lhдалі не було; t

“ 1/ і
свому. г

“ДРІБНІ СПРАВИ".

цій.

т -Укр. Роб. ВкпГІ

ЖЩ СКАТА «РИГА 
В ТОРОНТО.

Скат Нірінг. видатний рево
люційний вчений і лектор бу
де в Торонто 15. і 16. травня.
Він недавно вернув з Китаю і 
обїзджае коНтннент, промовля
ючи на теми Китайської про
блеми і імперіалізму. Він має 
достовірні інформайії про пов
стання в Китаю, про їх справ
жні початки та оповідає про 
те, в якону напрямку піде ре
волюційний рух в найблищому 
майбутньому. Завдяки свому 
влаЛгому досвідові й сильному 
аналізмові. він відповість на всі 
пекучі запитання в обох темах 

про Іу'итай і імперіялізм, які 
тепер цікавлять не тільки рево
люційних робітників, але й ро
бітників взагалі.

Хто чув Нірінга минулими ра
зами, коли він відвідував То
ронто, знає, як прекрасно по
знайомлений був Нірінг з тою 
темою, на яку виголошував 
лекцію, як глибоко до самих 
корінів він розбирав справу і 
як зрозуміло він вияснював всі 
найтрудніші місця 
повинен оминути нагоди почу
ти його лекції.

Приходіть 15. і 16. травня ве- 
черами до Алгамбра салі, бо 
це будуть вечері освіти, агіта
ції й приємности одночасно. - 

У вівторок, 15. травня, Скат 
Нірінг промовлятиме в Alham
bra Hall, 450 Kpailinn Ave., на 
тему “Куди йде Китай", а в се
реду, 16. рТавня в тій самій са- 
лі промовлятиме на тему “Роз- / 
виток модерного ІмперІялІзму". 1 

Вступ 25 ц.
По лекції, 16. травня, забава 

з танцями відбудеться в тій са
мій салі на честь Ската Нірінга. 

Вступ 35. центів.

Ніхто не

РІЖНІ ВІСТИ,
ВЕЛИЧЕЗНИЙ УСПІХ “ЗВЕ- 

НИГОРИ" В ПАРИЖІ.

В суботу 31. березня в 15 го
дин Фільм-Клуб показав в аван
гарднім кінематографі “Студія 
28" для своїх членів французь
ких кінематографістів фільм 
ВУФКУ “Звенигора" постанов
ки О. Довженка. Успіх “Зве
нигора" мала,,величезний. Гар
не закінчення будинок уря
ду з емблемою та написом 
“Пролетарі, всіх країн єднай
тесь" і ефектовний каскад іскр 
в майстерні викликав овацію
гірисутних.

Увечері того-ж дня в Сор- 
боні в салі Декарта "Групою 
фільозофічних студій” було 
влаштовано лекцію Л. Мусіна- 
ка на тему “Сучасні тенденції 
радянського кіца". Було по
казано "Звенигору" першою 
фільмою, потім було проде
монстровано кінець “Потьом- 
кіна", “Матері" й одну частину 
фільми Верхова “Шагай совет".

У присутної авдиторії, що 
складалася з інтелектуального 
Парижу, “Звенигора" мала най
більший успіх, далеко біль-» 
ший, як “Потьомкін" та “Ма
ти".

В щітницю, 6. березня, від
будеться демонстрація “Звени- 
гори” для французьких студен
тів в Сіне-Лятен.

' ЗА “ПРОГИБІЦІЮ".

За сім літ прогибіції в Аме
риці наложено на іт^шануючих 
гірогібіційного закона $60,000 
000 кари грішми, ц 22,500 лі
тами тюрми.

ПІМСТА.

В Кишинові розстріляно пу- 
блично трох бандитів. Ро екзе
куції ^погибли, невідомо j(HM 
застрілені, чотири жандарми, 
шо розстріляних помагали аре
штувати. Двох поліційних а- 
гентів. які розстріляних витро- 
вили були, знайдено в їх меш
каннях мертвих. Третий полі- 
ційний агент, шо був при аре
штованим, іШов вулицею з 
жінкою і на них посипалися 
револьверові стріли. Агент 
втік, його жінка впала трупом.

НОВІ АРЕШТИ.

У володимиріському повіті 
арештовано 20 осіб за прина
лежність до Комуністичної Пар 
Тії Західньої України. Троха 
опорожнені тюрми по виборах 
починають заповнятися • нови
ми вязнями.
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